



El Conde de Romanones y Cataluña

Grata en general, ha sido en Cataluña la impresión recibida por el triunfo del conde de Romanones en la solución de la crisis, como grato es el recuerdo que Cataluña guarda del jefe de los liberales.

A ello, ha contribuido el ansia de paz y de libertad, la actuación del conde como gobernannte y en primer término, la constancia y fe de los "liberales catalanes", que preteridos y hasta escarnecidos, han sabido triunfar de la maledicencia, divulgando las excelencias de la Monarquía constitucional y parlamentaria, y poniendo de relieve la figura del conde de Romanones en la solución del "Problema catalán".

Soluciones desconocidas por gran parte de los catalanes, que fueron desviadas por elementos interesados en hacer fracasar, al hoy potente partido liberal catalán, sabiamente dirigido por un directorio, del que son "alma" el ilustre doctor Gassol, como director, y el señor Caballé y Clós, como secretario general.

Al caer el Directorio militar, cuando todos los partidos políticos de Cataluña seguían en silencio, el partido liberal levantó su voz, abriendo un ciclo de conferencias que inauguró el docto abogado, publicista insigne y elocuente orador don Tomás Caballé y Clós, el día 18 de agosto del año próximo pasado, en el Círculo Liberal de Vallcarca.

El tema elegido fue "El conde de Romanones avanza de la Dictadura, mientras y después".

Con su habitual elocuencia dió a conocer ante numeroso público, cuanto el jefe del partido liberal había hecho desde la cumbre del Poder: el aseguramiento del pago a los maestros, la jornada de trabajo legal de ocho horas, la Mancomunidad Catalana, el Puerto Franco, el proyecto de Exposición Internacional. Primer reconocimiento oficial de la personalidad de Cataluña. Proyecto de ley sobre organización autonómica municipal y regional de 20 de enero de 1919, etc.

Los comentarios de la Prensa de Barcelona sobre tan interesante conferencia fueron el motor que en veloz carrera divulgó lo que el conde había dejado tras de sí, a su paso por el Gobierno. Levantaron el ánimo, la opinión reaccionó y hoy del conde de Romanones espera Cataluña la solución del tan deseado problema y el partido liberal catalán, perfectamente organizado, diariamente recibe importantísimas adhesiones apostándose a la lucha que se aviene, para conquistar los puestos que por derecho le corresponden en el Ayuntamiento, en la Diputación y en las Cortes y el pueblo que ya nos "conoce a todos", sabrá elegir sus representantes entre aquellos que laboraron por el pueblo, despreciando a los que por el "pueblo se encumbraron".

Ha llegado ya la hora de la justicia, y la historia, supremo juez de los mortales, nos juzga a todos arrancando el antifaz a los fariseos.

En otra conferencia, el señor Caballé, historió la actuación del conde en cuanto afecta a las aspiraciones de Cataluña desde el año 1913. El orador, para robustecer sus manifestaciones con el juicio del hombre más representativo de las aspiraciones regionalistas catalanas, leyó el siguiente párrafo del discurso que pronunció Cambó en la Barceloneta en enero de 1923, que dice así: "Después del año 1919, cuando se creó la Comisión extraparlamentaria para la concesión de la autonomía a Cataluña fueron también los extremistas los que hicieron fracasar, y yo os digo que si el año 1919 hubiéramos aceptado lo que se nos ofrecía, hoy todos los amantes de Cataluña estaríamos ocupados en desenvolver aquellas concesiones, de las que tantos beneficios hubiéramos obtenido. Leed aquellas concesiones y veréis como os sentís satisfechos como yo me sentía".

Divulgada, como la anterior, esta conferencia ha surtido sus efectos. Plácemes merecen estos abnegados liberales catalanes que, tremolando la bendita enseña patria, han sabido triunfar de las insidias para formar una opinión que no existía, base del gran partido que hoy dirigen y que acatan con entusiasmo la jefatura del conde de Romanones.

Posteriormente después del discurso del conde de Romanones en el Círculo Liberal de Madrid, el cronista ocupó la tribuna del Círculo Liberal de Vallcarca en aquellos días precursores de la huelga comunista, cuando el cuchicheo infame undió por tertulias y corrillos, presagando una hecatombe con grave daño para los intereses nacionales.

El tema fué elegido para combatir el ambiente hostil y despertar a los medrosos. "España es monárquica por tradición, por convicción y por egoísmo". Poco esfuerzo me fué necesario para llevar al ánimo de los concurrentes la veracidad del tema. Los

comentarios de la Prensa hicieron su efecto...

Otros insignes conferenciantes nos siguieron, sin que ningún otro partido dinámico secundase nuestra patriótica labor.

La Juventud Liberal de Barcelona, dirigida por los entusiastas jóvenes don Joaquín Jiménez de Alcaraz, como presidente y el señor Pérez Ayellán, como secretario, prestaron su valiosísima ayuda, desarrollando los dos citados jóvenes interesantes conferencias con gran acierto y aplauso, pidiendo a los "hombres de hoy" el puesto de honor en las avanzadas, para ellos, "hombres del mañana", recoger la herencia del partido, que por derecho les corresponde.

El fruto hoy lo están recibiendo estos buenos catalanes, jóvenes y viejos, que laborando por la "Patria grande", han laborado por su querida España.

También el ministro de Estado sabe con su elocuencia, sostener el entusiasmo correspondiendo a los sacrificios de estos patriotas. En expresivo telegrama, dirigido al directorio de su partido en esta provincia, recuerda en lo que hace referencia al problema catalán, "que es antigua bandera de su partido en esta región, el trascendental proyecto de ley sobre organización autonómica municipal y regional, publicado en la "Gaceta" de 20 de enero de 1919, referendado con su firma, como presidente del Consejo de ministros".

Hechas públicas estas manifestaciones, han producido general regocijo en la opinión, evidenciada por las numerosas visitas y felicitaciones que recibe el directorio de importantes sectores de la política catalana.

Eduardo LOPEZ-AYLLON. Barcelona, 2 de marzo de 1931.

La reapertura de las Universidades

ZARAGOZA, 4.—Se abrieron nuevamente los Centros universitarios, efectuándose las clases con toda normalidad.

Ha sido nombrado rector de la Universidad de Zaragoza el catedrático de la Facultad de Letras, don Domingo Miral López, profesor de la Teoría del Arte y fundador de la Universidad de Verano de Jaca. El nombramiento ha sido muy bien acogido, pues el señor Miral cuenta con grandes simpatías.

SEVILLA, 4.—Ayer tarde hizo su visita oficial a la Universidad el nuevo gobernador civil de la provincia, don Vicente Gimeno, quien fué recibido por el rector accidental, señor Mezquita Moreno. Después de una detenida visita al local, ambos señores conferenciaron extensamente sobre la solución al problema planteado a la Universidad, conviniendo en la necesidad de su urgente solución.

El ministro de Instrucción Pública envió al rector accidental de la Universidad un telegrama expresando su confianza a las autoridades académicas y civiles y su ferviente deseo de restablecer la normalidad en la Universidad a que pertenecía.

Convocada por el gobernador civil, se reunieron en su despacho el rector dimitido de la Universidad, el vicerrector y los decanos de las distintas Facultades. En la reunión se tomó el acuerdo de reintegrarse a sus respectivos puestos en el día de hoy.

La última impresión es de que las clases se reanudarán mañana, jueves.

¿La conferencia del Desarme en Barcelona?

BARCELONA, 4.—Parece que existen probabilidades para que se celebre en esta ciudad la Conferencia Internacional del Desarme.

El alcalde ha anunciado que el Ayuntamiento dará una subvención de 250 mil pesetas para los actos que se celebren con motivo de la Conferencia.

También se facilitarán alojamientos gratuitos para los 200 secretarios que han de tomar parte en los debates.

La Cámara hotelera, por su parte, ha anunciado que bajará para tal fecha, la tarifa de hospedajes.

Para la celebración de las sesiones se habilitarán seis salas del Palacio Nacional del parque de Montjuich, instalándose también líneas telefónicas y telefónicas directas con todas las capitales del mundo.

Hoy por la noche, y para tratar de este asunto, se reunirá en sesión la Comisión Municipal Permanente, esperándose con gran interés el resultado de la misma.

Parece que cuarenta periodistas de todo el mundo, afectos a la Sociedad de las Naciones, abogan para que la Conferencia se celebre en esta ciudad.

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

Duelo oratorio entre Franklin-Bouillon y Briand

PARIS, 4.—En la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de Diputados, ha continuado la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros, que, como siempre, ha dado lugar al torneo oratorio que mantienen todos los años los señores Franklin-Bouillon y Briand, con respecto a la política exterior.

El señor Franklin ha recordado discursos, recortes de periódicos, así como el desarrollo de las elecciones alemanas, todo lo cual demuestra, a su juicio, que en Alemania existe unanimidad en lo que se refiere a querer modificar las reglas del plan Young y volver a armar.

El orador expresó su inquietud sobre si se conservarían intactas las estipulaciones del Tratado de Versalles.

El señor Briand hizo después uso de la palabra, defendiendo, una vez más, la política de aproximación francoalemana, que permitirá mirar con confianza la obra de la próxima Conferencia del desarme, inculcando cada vez más en el espíritu del país la idea de la paz.

Hizo después algunas aclaraciones interesantes sobre el acuerdo naval tripartito entre Inglaterra, Francia e Italia, y añadió que el lado técnico queda reservado hasta que se discuta la parte naval.

La Cámara ha acogido con satisfacción el discurso de Briand.

Después ha adoptado, por 551 votos contra 14, el capítulo primero del presupuesto. (Fabra).

AUSTRALIA

El nuevo Gabinete laborista

SIDNEY, 4.—El nuevo Gobierno ha quedado constituido así: Scullin, presidente, ministro de Negocios Extranjeros y de Industria; Theodore, Hacienda; Brennan, Justicia y Bernes, vicepresidente. (Fabra).

CAMBERRA, 4

El señor Latham, "líder" de la oposición, presentará una moción de desconfianza contra el Gobierno del señor Scullin.

El Gobierno se presentará hoy ante el Parlamento. (Fabra).

INDOSTAN

Restitución de las tierras confiscadas

NUEVA DELHI, 4.—Se cree que el Gobierno está dispuesto a acceder a la petición del Congreso, relativa a la restitución de las tierras que fueron confiscadas a los campesinos por negarse éstos a pagar los impuestos. La única condición que pone el Gobierno es que los campesinos paguen los impuestos atrasados. (Fabra).

Acuerdo entre el virrey y Gandhi

NUEVA DELHI, 4.—Durante la última entrevista celebrada por el virrey, lord Irwing, con el líder nacionalista indio, Gandhi, se llegó a un acuerdo definitivo, en lo que se refiere a la cuestión de la restitución de los bienes que les fueron confiscados a diferentes miembros del Congreso. (Fabra).

BOMBAY, 4.—El acuerdo a que se ha llegado entre el virrey y Gandhi se refiere también a la apertura de una encuesta acerca de los hechos reprochados a la Policía. (Fabra).

En los círculos autorizados se cree en la próxima conclusión de una tregua. (Fabra).

Satisfacción por el acuerdo

NUEVA DELHI, 4.—El acuerdo con respecto a las primeras horas de la madrugada entre Gandhi y el virrey ha producido general satisfacción entre los miembros del Congreso indio. El Comité ejecutivo del partido nacionalista dará cuenta de él en una reunión que ha sido convocada para esta tarde, en la que seguramente se acordará dar por terminado el movimiento de desobediencia civil.

Las formalidades de la firma se cumplirán a primera hora de la tarde.

Se asegura que incluso las personalidades que más tenazmente atacaron al virrey y al Gobierno británico harán público su reconocimiento a éste y al virrey y expresarán su deseo de contribuir al estrechamiento de los lazos que unen a la India con el imperio británico.

La India e Inglaterra

LONDRES, 4.—El "Evening Standard" dice que el Comité de la India del partido conservador parlamentario ha acordado enviar una delegación al señor Baldwin para pedirle que exponga ante el Parlamento, en su calidad de jefe del partido conservador, su desaprobación de las conversaciones sostenidas por lord Irwing con Gandhi y de los discursos de estos últimos días, relacionados con la cuestión de la India.

Dicha delegación invitará también al señor Baldwin a exponer al primer ministro que tales discursos no pueden mere-

cer la aprobación del partido conservador. (Fabra).

INGLATERRA

Gran recepción en el Palacio de Saint James

LONDRES, 4.—El Rey, que vestía uniforme de gala de almirante, acompañado del duque de York y elementos palatinos, ha recibido en audiencia solemne en el palacio de Saint James a los representantes del Ejército, de la Marina, de la Aviación y del Cuerpo diplomático.

Una enorme muchedumbre estacionada en el trayecto que media entre el palacio de Buckingham y el de Saint James aclamó al Soberano al pasar el carruaje de gala, que iba escoltado por un destacamento de caballería. (Fabra).

Macdonald dice que es inaceptable la enmienda liberal al proyecto sobre los conflictos obreros

LONDRES, 4.—El señor Macdonald y la mayor parte de los miembros del Gobierno han asistido en la Cámara de los Comunes a una reunión extraordinaria del partido laborista parlamentario discutiéndose la actitud que habrá de adoptar el Gobierno en relación con el "bill" sobre los conflictos obreros.

Varios miembros del partido laborista han sido de la misma opinión que las tradeunions; es decir, que ante la enmienda liberal ese proyecto debe ser abandonado.

En un comunicado oficial facilitado al terminar la reunión se dice que el primer ministro ha declarado que la enmienda liberal es de todo punto inaceptable.

Se dice que el "attorney" general manifestó a la Cámara que el objeto que perseguía el Gobierno con la presentación de dicho proyecto es colocar a las tradeunions sobre una base de seguridad que les permitiera tratar con los patronos sobre un pie de igualdad, por creer además que fomentando el sentimiento de equidad hacia los trabajadores se disminuirá la posibilidad de que se produzcan conflictos obreros.

La enmienda de los liberales coloca a las tradeunions en situación más difícil que la en que se hallaban por virtud de la ley de 1927 adoptada por los conservadores después de la huelga general, y como consecuencia el Gobierno retirará el mencionado "bill". (Fabra).

POLONIA

La reforma de la Constitución

VARSOVIA, 4.—La Dieta ha comenzado la discusión en primera lectura del proyecto de reforma de la Constitución, presentado por el bloque gubernamental. (Fabra).

ALEMANIA

El Gobierno autoriza la importación de 50.000 toneladas anuales de carne congelada

BERLIN, 4.—El Reichstag, después de haber rechazado una moción de desconfianza presentada por los diputados comunistas contra el ministro de la Alimentación, ha adoptado una moción, presentada por los socialistas, autorizando la importación con franquicia de aduanas, a partir del día 1 del corriente, de la cantidad de 50.000 toneladas de carne congelada por año. (Fabra).

SUIZA

Elevación de derechos sobre tejidos de algodón

BERNA, 4.—Con objeto de proteger la industria suiza del algodón, gravemente alcanzada por la crisis actual, y con el consentimiento unánime de la Comisión de tarifas aduaneras del Consejo federal, ha decidido elevar, de 25 al 83 por 100, a partir del día 10 de marzo actual, los derechos de Aduanas sobre los tejidos de algodón.

Las tarifas comprendidas en los Tratados contraídos por Suiza con los países extranjeros no son afectadas por esta medida. (Fabra).

Represión de la fabricación de moneda falsa

GINEBRA, 4.—Hoy se reunirá en esta capital, bajo la presidencia del profesor señor Delaquis, la segunda Conferencia de representantes de las oficinas centrales de Policía.

Esta Conferencia tiene como principal misión asegurar, perfeccionar y desarrollar la colaboración directa internacional en materia de prevención y represión de la fabricación de moneda falsa. (Fabra).

Las leyes sociales de España

GINEBRA, 4.—La Oficina Internacional del Trabajo acaba de ser enterada de la ratificación por España de tres Convenios internacionales relativos a la colocación, contrato de alistamiento y repatriación de los marinos.

El número total de Convenios internacionales de trabajos se eleva a 421.

—Mañana, día 5, se reunirá el Comité de técnicos para enterarse de las indicaciones hechas por las autoridades ginebri-

nas con respecto a la instalación del aeródromo de Cointri, cerca de Ginebra, para su utilización por la Sociedad de Naciones, en circunstancias especiales.

TURQUIA

Preparando las elecciones

ANKARA, 4.—En los círculos bien informados de esta capital se afirma que la oficina central del partido popular ha celebrado una reunión bajo la presidencia del Ghazi. Este e Ismet Bajá han quedado de acuerdo acerca del sistema que se aplicará a las próximas elecciones legislativas. (Fabra).

GRECIA

Terremoto en Atenas

ATENAS, 4.—En la provincia de Acarnania y en las islas Leucadas se sintió ayer poco después de medio día una violenta sacudida sísmica, que sólo produjo daños materiales de escasa importancia. (Fabra).

ITALIA

Un discurso de Mussolini

ROMA, 4.—El gran Consejo fascista ha aprobado el Informe relativo al reparto de puestos en los organismos controlados por el partido y ha resuelto dejar los que viene ocupando en los diarios.

En la sesión de ayer hablaron los ministros señores Grandi y Sirianni y después lo hizo el presidente Mussolini, aprobándose una orden del día en la que se expresa la satisfacción producida por la conclusión del acuerdo naval y se elogia a los expresados ministros. (Fabra).

La situación de los procesados por rebelión militar

BARCELONA, 4.—Por la autoridad judicial militar ha sido remitida al ministro del Ejército una relación de los individuos que se hallan en las mismas condiciones que don Francisco Maciá en causas por rebelión militar.

DOS VICTIMAS DEL TREN

LERIDA, 4.—Poco antes de la estación de Almorellas, el tren ligero 2.262 alcanzó a Bernardo Giner, de diecisiete años, causándole la fractura de cuatro costillas y magullamiento general.

ZARAGOZA, 4.—Cerca de la estación de Madrid, en la línea de Madrid a Zaragoza, el niño de diez años José Sabio Ciercoles, fué alcanzado por un vagón suelto, amputándole ambas piernas. La víctima de este accidente fué trasladada al hospital en gravísimo estado.

EN EL MUSEO DE INGENIEROS

El Rey clausura el curso de coroneles

Ayer por la tarde, a las cinco menos cuarto, llegó Su Majestad el Rey al Museo Biblioteca de Ingenieros situado en la calle de los Mártires de Alcalá. En el edificio esperaban a don Alfonso Su Alteza el infante don Fernando, todas las autoridades militares de la región y la mayor parte de los coroneles que han asistido al curso celebrado estos días.

Acompañaban al Rey el jefe de su cuartel militar, general López Pozas, y el general Ponte.

Su Majestad ocupó un estrado de la Biblioteca, sentándose en torno suyo el capitán general y los generales Ruiz Jiménez, Kirkpatrick, Lórica, Coll, Balmes y Angosto.

El general don Federico Berenguer explicó en breves palabras el éxito del curso de coroneles, y terminó dando las gracias al Soberano por su asistencia al acto de clausura.

A continuación el Monarca manifestó su satisfacción por los magníficos resultados obtenidos en los brillantes ejercicios, afirmando que en el Ejército debe llevarse a cabo un esfuerzo general y constante para poder llegar a los sacrificios que España puede en él exigirle.

Después del discurso de Su Majestad, el general Ruiz Jiménez, en una documentada conferencia, explicó el supuesto táctico de los ejercicios efectuados en el curso. Después de la conferencia fué servido un espléndido "lunch".

El Patrono de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad

SAN SEBASTIAN, 4.—A la comida íntima celebrada por los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, con motivo de la festividad del Patrono, el Angel de la Guarda, concurrieron unos 60. comensales, asistiendo representaciones de las autoridades. Presidió el gobernador civil, quien pronunció un breve y elocuente discurso, contestándole el comisario jefe de Policía, señor Trábozo, que leyó unas bien escritas cuartillas.

Información política

La reunión de ayer tarde

A las seis menos cuarto de la tarde de ayer empezó la reunión, convocada por don Francisco Cambó, para constituir el partido denominado Centro Constitucional.

Se celebró en las habitaciones particulares del jefe regionalista, en el hotel Ritz, y asistieron el ministro de Hacienda, señor Ventosa; el de Trabajo, señor duque de Maura, y los ex ministros mauristas señores marqués de Figueroa, Silió, Montes Jovellar y Goicoechea.

Hora y media duró la deliberación de los reunidos.

El señor Cambó los despidió en el "hall" del hotel, no sin cambiar impresiones con ellos, breves momentos en la sala de visitas, sin duda para insistir en algunos de los acuerdos.

La noticia oficiosa

Una hora después se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

"Reunidos los señores Cambó, marqués de Figueroa, Goicoechea, duque de Maura, Montes Jovellar, Silió y Ventosa en el hotel Ritz hoy, a las cinco de la tarde, procedieron a la fundación del partido Centro Constitucional tomando, en relación con el mismo, los siguientes acuerdos:

Primero. Crear una comisión de acción política y un secretario general con arreglo a las normas que a continuación se expresan.

Los ex ministros, los que sean senadores diputados a Cortes, diputados provinciales, los alcaldes y tenientes de alcalde de capital de provincia y alcaldes de capital de distrito, que estuviesen inscritos en el censo del partido, así como los representantes de organismo o entidades, cuya importancia, a juicio de la comisión de acción política, lo aconsejase integrarlos en la Asamblea general, que se reunirá siempre que lo acuerde la comisión de acción política.

La dirección del partido será ejercida por una comisión de acción política, la cual tendrá la facultad de adjuntarse, ya con carácter permanente, ya para asuntos determinados, a las personas que estime convenientes. La Comisión de acción política será integrada hasta la reunión de la Asamblea general, por los ex ministros inscritos en el partido.

Para el ejercicio corriente de sus funciones y para la adecuada ejecución de sus acuerdos, se crea un Secretariado general, presidido por un representante de la Comisión de acción política.

Tan pronto como se elija el próximo Parlamento, se procederá a la reunión de la Asamblea general del partido, ante la cual la Comisión de acción política rendirá cuenta de sus actos, y someterá a la misma la ratificación o rectificación de su estructura y facultades.

Serán miembros del partido los que así lo soliciten, sean admitidos como tales y abonen una cuota mínima de cinco pesetas mensuales.

El partido Centro Constitucional, además de las adhesiones individuales podrá aceptar las adhesiones colectivas.

Las entidades así adheridas podrán, si lo desean, gozar de plena libertad en cuanto se refiera a vida y a los intereses propios de la localidad donde radique la agrupación. Para la política de la provincia, así como para las elecciones provinciales y generales, deberán ponerse de acuerdo con la comisión de acción política.

A falta de agrupaciones que espontáneamente surjan, podrá el Secretario general designar la persona o personas encargadas de la representación del partido en las localidades que se estime convenientes.

Segundo. Proceder, asimismo, a la organización de un Centro de Estudios políticos, económicos y sociales, a cuyo examen y deliberación se irán sometiendo los problemas que la realidad plantea con más apremio, en España.

El primero que será estudiado es el problema cerealista en España.

Tercero. Nombrar, para constituir el Secretariado general, a los señores don Joaquín de Montes Jovellar, don Juan Díaz Canjea, don Joaquín María de Nadal y don Francisco Sánchez Baytón.

Cuarto. Instalar las oficinas del Secretariado en la calle de Los Madrazo, número 20, donde se facilitarán los boletines de inscripción y adonde pueden dirigirse las adhesiones y correspondencia.

Detalles interesantes.—El duque de Alba.—Otras adhesiones.—La Liga Regionalista conserva su independencia local

Conocido el programa del nuevo partido por las notas del señor Cambó y la carta dirigida por éste al duque de Maura, la reunión de ayer se dedicó de un modo exclusivo, a fijar los detalles de la organización y la propaganda.

La referencia oficiosa explica, claramente, la estructura de la agrupación, de la que será nervio la Comisión de acción política, integrada por los señores Cambó, Ventosa, Benrán y Musitu, duque de Maura, marqués de Figueroa, Silió, Goicoechea y Montes Jovellar.

Actuará esta Comisión por medio de un Secretariado general y a su lado funcionará un Centro de estudios políticos, económicos y sociales, que divulgará, en conferencias pronunciadas en distintos lugares de España, las soluciones más convenientes para los problemas reales y urgentes del país. Se acordó dar la primacía al agrícola, pero se propuso también el examen del constitucional, del de Cataluña y de la estabilización de la moneda.

Tenemos entendido que el señor Cambó consideró conveniente que la Liga regionalista

lista conserve su organización y su independencia como tal partido local, aunque quienes en él figurar puedan ingresar, si lo desean, en el partido Centro Constitucional; en cambio estimó oportuno que las agrupaciones de otro carácter, como la maurista, de Barcelona, se incorporen, desde luego, al nuevo partido. Con ello desaparecerá el recelo de quienes no comparten el programa regionalista y no tendrían inconveniente en seguir al señor Cambó en una actuación más general dentro de la política española.

Los reunidos se enteraron con satisfacción del ingreso del ex ministro de Estado duque de Alba en el partido. Hubiera asistido a la reunión de encontrarse en Madrid.

El duque de Alba quedó incorporado a la Comisión de acción política.

Se habló de otras adhesiones. Según parece, el ex ministro don Carlos Cañal ha mostrado sus simpatías por la naciente agrupación, y persona bien enterada asegura anoche que otras personalidades destacadas en la política sevillana, como el marqués de Torrenueva, jefe de la concentración monárquica, y el marqués de Albenos, no tardarían en sumarse al partido.

Al conde de Romanones le satisface mucho el nuevo partido centrista

A las nueve y media de la noche recibió a los periodistas en el ministerio de Estado el conde de Romanones.

—¿Qué noticias se cuentan por ahí? —comenzó diciendo.

—Pues la formación del partido centrista. Esta tarde se ha constituido.

—Sí, ya conozco el desarrollo de las gestiones para constituirlo, y que lo integran los señores Cambó, duque de Maura, Silió, Goicoechea...

A mí me satisface mucho la organización de esas fuerzas netamente conservadoras, que recogerán y agruparán en torno suyo a todos los elementos procedentes del partido que acaudilló don Antonio Maura, y a las derechas en general. Las derechas, sin duda alguna, han de verse bien representadas en el nuevo partido.

—Ya ha cristalizado lo que usted propugnaba hace tiempo, a raíz de la caída de la dictadura: la formación de los dos grandes partidos.

—Exacto—respondió—; claro está que ahora van a resultar tres, en vez de dos.

Ahora, con la constitución del partido centrista, hay una razón más para que las elecciones sean rabiosamente sin ceras.

Y sinceras, no ya en relación con los elementos de la izquierda y extrema izquierda, sino con los mismos elementos monárquicos.

Hay que llegar al límite de la sinceridad.

Un periodista le preguntó si esta tarde se celebraría Consejo de ministros, y contestó:

—No; mañana no nos reuniremos. El jueves celebraremos Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Rey, y probablemente nos reuniremos en la Presidencia el viernes, aunque esto no lo puedo asegurar, porque el que convoca siempre con absoluta libertad es el presidente del Consejo, que procede con arreglo a su criterio. Mañana, el general Aznar recibirá a los gobernadores civiles que ya estuvieron esta mañana en Palacio, y por la tarde en Gobernación.

El nuevo gobernador de Jaén, señor Zabia, que se hallaba presente en la entrevista, dió pormenores al ministro de ambas recepciones. Un periodista preguntó al conde de Romanones si asistiría al banquete de los periodistas extranjeros, y contestó:

—Mañana almorzaré a la una y media en Savoia los representantes de la Prensa extranjera, a cuyo almuerzo asisto yo. El jefe del Gobierno y el conde de Romanones, conferencian

Ayer tarde conferenció con el general Aznar en su despacho de la Presidencia el ministro de Estado, conde de Romanones.

También visitó al presidente del Consejo el obispo de Madrid-Alcalá.

El problema de la estabilización.—Lo que dijeron los señores Ventosa y conde de Romanones

Ayer después del almuerzo ofrecido en Lhardy al director general del Banco Internacional de Pagos señor Quesnay, dió el ministro de Hacienda:

—Todos estamos de perfecto acuerdo en las apreciaciones sobre la estabilización, así como en el sistema para lograrla. Seguiremos el programa trazado, sin modificaciones de ninguna clase.

Como se le hiciera alguna indicación sobre los propósitos del Gobierno en relación con el tipo de estabilización, el ministro de Hacienda manifestó que a esto no podía responder, pero que habrá que tener en cuenta que la estabilización legal era asunto que habrá de ser sometido al Parlamento, aunque a ella hubiera de preceder el período de una estabilización de hecho.

—No hemos hablado de otra cosa sino del problema de la estabilización—dijo el conde de Romanones al referirse al almuerzo en Lhardy—. Yo no conocía a M. Quesnay, y de este primer contacto saqué una impresión magnífica. ¡Pais dicho es el que puede contar con hombres de esa talla!

Todos los inconvenientes y las ventajas de la estabilización han sido examinados por M. Quesnay con asombrosa claridad. Considera necesario y urgente, pa

AMERICA POR CABLE

Norteamérica y los soviets

WASHINGTON, 4.—El senador Borah, presidente de la comisión de Negocios Extranjeros del Senado, se ha dirigido al Consejo de administración recomendando el reconocimiento del Gobierno de los soviets.

El señor Borah se declara partidario de establecer relaciones normales con la U. R. S. S., sin que esto pueda interpretarse como una aprobación de la forma de Gobierno comunista, ni como una manifestación de miedo a los soviets (Fabra).

NECROLOGIA

Don Marceliano Isábal

En Zaragoza ha fallecido el notable abogado don Marceliano Isábal, prestigiosa personalidad, que contaba en la capital aragonesa con las simpatías y el respeto generales.

Republicano de siempre, luchó en política por el triunfo de sus ideales. Letrado eminente, colaboró con eficacia en el Código foral aragonés. Gran caballero, supo mostrar de continuo la nobleza de su condición.

El señor Isábal tenía ochenta y cinco años y ejerció la profesión de abogado durante sesenta y tres años. El finado era decano del Colegio de Abogados. Deja escritas numerosas publicaciones de Derecho, y era colaborador de la "Revista de Derecho privado".

Su muerte ha sido muy sentida y por su domicilio han desfilado personas de todas clases sociales, recibiendo la familia sentidas manifestaciones de pésame. La Asociación de la Prensa de Barcelona ha acordado asistir a los funerales y costear una misa por el alma del finado.

A la distinguida familia del finado expresamos nuestro sentido pésame.

bió el general Aznar a los gobernadores, que ayer cumplieron al Soberano, dirigiéndoles palabras de salutación, recalcando su carácter apolítico y recomen dándoles la mayor sinceridad en las próximas elecciones municipales.

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas manifestó que aunque el conde de Romanones en el banquete con que le obsequian los corresponsales extranjeros daría cuenta del acuerdo del Gobierno acerca de la supresión de la censura en los telegramas para el extranjero él se complacía en adelantar la noticia.

—¿Y la censura para la Prensa nacional? —Esto va por etapas, pero ya pueden ustedes suponer que no se hará esperar.

El marqués de Hoyos recibió al ilustre ex ministro liberal y actual alcalde, don Joaquín Ruiz Jiménez, con una comisión de fuerzas vivas de Jaén para hablar al ministro del asunto de la traida de aguas; a una comisión de candidatos agrarios a Cortes para protestar del nombramiento de gobernadores; otra comisión del Centro de Hijos de Madrid, para invitar al ministro al acto de la entrega del diploma al vicepresidente de la Diputación Provincial don Hilario Crespo, por su interés en la defensa de Madrid y a una comisión de petrolíferos para darle cuenta del estatuto de esta Asociación.

El ministro de Instrucción Pública manifestó hoy a los periodistas que había sido nombrado rector de la Universidad de Zaragoza el vicerrector don Domingo Miral, de acuerdo con la propuesta formulada por la junta de gobierno de dicho Centro. Añadió que las noticias recibidas de las Universidades acusaban tranquilidad y en La Laguna se han reanudado las clases con gran concurrencia de alumnos.

Visitó al ministro de Instrucción Pública una comisión del Cuerpo de Médicos de Higiene escolar, solicitando su apoyo y colaboración para la obra que realizan.

El director del Banco Internacional de Pagos, Mr. Quesnay, en conversaciones mantenidas con algunos periodistas, en el día de hoy, ha manifestado que, a su juicio, deben ser mantenidas las líneas generales del pensamiento que presidió la decisión del Gobierno español anterior sobre el problema de la peseta. Dijo que en el extranjero, en los momentos actuales, se tiene una gran confianza en las condiciones económicas de España, así como se considera que hoy se halla consolidada la situación política interna, por lo cual el porvenir inmediato se presenta con caracteres muy convenientes para acometer la realización del plan que el Gobierno anterior, el actual ministro de Hacienda y el gobernador del Banco de España, consideran, de mutuo acuerdo, el más adecuado para resolver el problema que plantea la inestabilidad del signo de cambio.

Se acentúa la firmeza de los principales valores de nuestro mercado bursátil, destacándose los Explosivos, la Chade, las Minas Rif portador y las nominativas.

En Fondos públicos mejoran su precio la mayoría de los Amortizables 5 por 100 con impuestos; pero el Interior baja un cuartillo en la serie mayor al quedar a 67.

La moneda extranjera continúa descendiendo y pierden los francos 20 céntimos, los dólares 5 y medio y las libras 25 céntimos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA PREVIA CENSURA

En las primeras horas de la tarde reci-

ECOS DE SOCIEDAD

El diplomático español don Francisco Muns y su bella esposa obsequiaron ayer en su nueva residencia con un té a un grupo de sus amistades.

A la reunión asistieron personalidades del Cuerpo diplomático y de nuestra sociedad.

Para el próximo día 19 está señalada la boda de las bellas señoritas Camien y Marichu Cortezo y Martínez-Junquera, nietas del ilustre presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo, con don José María y don Roberto Patiño y López de Ayala.

En Santander se encuentra delicado de salud el conde de Urquijo.

Ha regresado de Jacarilla el marqués de Fontalba.

La misión militar francesa

SEGOVIA, 4.—Estuvo en ésta la Comisión militar francesa, que fué recibida por el coronel director de la Academia de Artillería y los jefes y oficiales de dicha dependencia. La Comisión presenció en el campo de la Dehesa el desfile de los cadetes por baterías, por cuya brillantez felicitaron los militares franceses al coronel. Después visitaron los comisionados las dependencias de la Academia, el Parque de Artillería, la Escuela Automovilista, el Alcazar y otras dependencias militares. A las dos de la tarde se celebró en la Academia el banquete en su honor.

El movimiento del oro

NUEVA YORK, 4.—El boletín diario de movimiento del oro de la Federal Reserve Bank señala la importación de 2.976.000 dólares, procedentes de la Argentina (Fabra).

De última hora

Ante la próxima estabilización de la peseta

LONDRES, 4.—El "Times", en sus "Notas de la ciudad", dice que la noticia de la próxima estabilización de la peseta ha producido en el mundo de los negocios británico tanta satisfacción, por lo menos, que en el de España. Probablemente—añade—la nueva paridad variará poco de la cotización actual; los negocios se han adaptado al tipo actual y cualquier cambio considerable en el valor de la divisa española originaría una situación embarazosa y pérdidas inútiles.

El "Financial Times" dice, por su parte, que el mercado espera con interés conocer el tipo de la estabilización y hace observar que los círculos financieros ingleses verían con gusto cambios menos frecuentes en la administración del Banco de España. (Fabra).

La concordia angloindia

NUEVA DELHI, 4.—Se confirma oficialmente la noticia de haberse concertado un acuerdo entre Gandhi y el virrey de la India. Este acuerdo ha sido aprobado por unanimidad en el comité ejecutivo del Congreso panindio. (Fabra).

Dos ahogados

ROMA, 4.—En la desembocadura del Pó ha zozobrado una barca pereciendo ahogados las dos personas que iban a bordo. (Fabra).

El viaje del residente francés

PARIS, 4.—Esta mañana ha llegado el residente general de Francia en Marruecos, señor Lucien Saint. (Fabra).

Daños del temporal

BUCAREST, 4.—Los temporales siguen causando daños importantes en casi todo el país y particularmente en Besarabia, donde muchos trenes se encuentran bloqueados por la nieve.

En Galatz, el huracán se ha llevado las techumbres de numerosos edificios. El tráfico del Danubio está interrumpido. (Fabra).

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 4

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Deuda ferroviaria A, B, C.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Bonos del Tesoro A.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Ayuntamiento Madrid 1868, Id. Exps Interior 1899, etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Cédulas Banco Hipot., 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Acciones Banco de España, Hipotecario, E. de Crédito, Hisp. Americano, Nuevas Río de la Plata.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Tabacos.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Fénix.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Ferrocarriles Andaluces, M. Z. A.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Metro, Ferrocarril Norte de España.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Azucareras preferentes, ordinarias.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Peñarroya.

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Francos, Id. Suizos, Id. Belgas, Libras, Dólares, Id. Cable, Marcos oro.

El próximo Congreso Eucarístico

VALLADOLID, 4.—En el palacio arzobispal se han reunido las secciones del próximo Congreso Eucarístico Nacional, al que asistirán 30 prelados. Las solemnidades del Congreso coincidirán con la inauguración de la Exposición Castellano-Leonesa de objetos religiosos y la de Bibliografía eucarística.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Men doza).—A las 6,30 y 10,30. El perro del hortelano.

LARA.—A las 6,30 y 10,30. Tierra en los ojos.

CALDERON.—A las 6,15. Doña Francisquita; a las 10,30. La castañuela.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. La noche loca.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30. ¡Que trabaje Rita!

FUENCARRAL.—A las 6,30. Molinos de viento y Bohemios; a las 10,30. La maragata.

ROMEA.—A las 6,30. ¡Me acustó a las ocho!; a las 10,30. La niña de la Mancha.

De la vida deportiva DE LA VIDA MUNICIPAL

¡Gaspar no quiere volver!

(Gaspar Rubio no quiere volver a España y mucho menos a formar en el Madrid. ¡Estamos consternados! "El Rey Mago", el hombre que hacía vibrar a las multitudes, unas veces de ira y otras de entusiasmo, no quiere nada con nosotros...)

Gaspar es un hombre que venía a sacar del Real Madrid con su nuevo contrato cerca de las dos mil pesetas mensuales. Pero eso es poco para nuestro hombre que se gusta de la vida sibarita y por eso queda en Méjico.

Sigue el genial jugador con su carácter de siempre, como cuando jugaba en el Levante y como cuando formaba en las filas del campeón del Centro. Y mientras se convence de su equivocación, Gaspar en compañía de sus mentores exhibirá sus pataditas por los terrenos americanos.

Y a nuestra imaginación vienen aquellas proféticas palabras del presidente del Levante, en el momento de firmar la ficha de traspaso: "Jugador genial, pero medianísimo como persona, les entusiasmará a ustedes con su juego, pero se verán precisados a echarlo".

En esto último se equivocó. Por que el "Rey Gaspar" levantó el campo sin dar tiempo a ello.

P. E.

Fútbol.—Torregrosa lesionado de importancia

Torregrosa el buen defensa del Madrid y actualmente uno de sus más positivos puntales, ha resultado lesionado en el encuentro jugado el pasado domingo en el Guinardó.

CRONICA DE SUCESOS

Desaparece con cuarenta y tres mil pesetas

Don Enrique Meller, domiciliado en la plaza de Canalejas número 4, ha denunciado a su cajero Kurt Otto, por haber desaparecido, y advertir que con su desaparición coincide la de cuarenta y tres mil pesetas.

El juez de guardia admitió la denuncia y dispuso la detención de Kurt Otto.

La escuela de los maridos

El doctor de la Casa de Socorro de Chamartín de la Rosa, señor Gómez Domingo, asistió de varias heridas, entre ellas la de la fractura de la pierna derecha, a una mujer llamada Manuela Regi na Pilar, la que dijo que se las había causado su marido Pedro Llamas, cuando discutía con él.

Manuela fué trasladada al hospital de la Princesa, siendo calificado su estado de gravedad.

Un hombre muerto

Cuando trabajaba en las obras que se realizan en la iglesia de Jesús, se produjo heridas de consideración el obrero Canuto Flechilla Alvarez, domiciliado en la calle de las Veneras, número 5. Canuto, ha fallecido a consecuencia de dichas heridas.

Caída grave

En la escalera de su domicilio calle de Segovia número 16, se cayó casualmente Dolores Arango de la Villa, ocasionándose lesiones graves.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del distrito.

Los automóviles

Los automóviles atropellaron: A Restituto González Castellanos.

A Martín Perpiñán Berrios y a Casimiro Martín Delgado.

Todos sufren lesiones de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo

Canuto Martínez Alonso, se produjo heridas graves, cuando trabajaba en las obras de la Ciudad Universitaria.

Fuó asistido convenientemente en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

Hace explosión y los hierre

En el Tejar de Sixto y cuando examinaban un cartucho que habían hallado en los vertederos de La Elipa, los niños Francisco Alcázar, de ocho años; y Tomás López y José Ruiz Jarado, ambos de once, tuvieron la mala fortuna de que el dicho cartucho hiciese explosión hiriendo a Francisco y a José, de pronóstico reservado.

Los braseros

En la Casa de Socorro fueron asistidos de intoxicación producida por emanaciones de un brasero, Juana Castillo Gámez de treinta y un años y sus hijos Teresa, de once, Rosario, de ocho y Juan de cuatro.

Después de curados por el personal médico, se trasladaron a su domicilio. Calvo Asensio, número 3.

El caballo de la glorieta

Manuela Salcedo Martínez, de veintiocho años, domiciliada en Méndez Alvaro, número cuatro, fué curada en la Casa de Socorro de una herida de pronóstico reservado que le produjo un caballo, en la glorieta de Atocha.

Un soldado muerto por un disparo

BARCELONA, 4.—Ayer tarde, en el cuartel de Alfonso XII, en el que se aloja el regimiento de Numancia, un recluta, cuyo nombre no nos ha sido posible averiguar, manejaba una pistola, que se le disparó, y el proyectil alcanzó a otro soldado, que que dó muerto en el acto.

Por esta causa es lo más probable que el levantino se tenga que alejar de los campos de juego durante más de quince días.

Rubio no quiere volver

MEJICO, 4.—Rubio ha manifestado a los periodistas que no se encuentra dispuesto a reintegrarse al Real Madrid por hallarse muy a su gusto en Méjico. El genial jugador insiste en que el trato que le fué dado por el Club madrileño fué sencillamente inhumano.

García de la Puerta reaparece

García de la Puerta, el jugador que con Gaspar Rubio más se discute en las peñas deportivas, formará el domingo en las filas madrileñas frente al Deportivo Alavés. Los madrileños con su victoria del pasado domingo ven ya el porvenir con una mayor tranquilidad pero a pesar de ello en el Madridorroza los "merengues" buscarán por lo menos la consecución de un punto.

Atletismo.—Una victoria de Bartolini

MILAN, 4.—En el cross italiano de San Siro ha vencido el italiano Bartolini. Los corredores españoles Oyabardi y Peña no pudieron participar por haberseles prohibido expresamente la Federación española de Atletismo.

Alpinismo.—El próximo domingo en Navacerrada

El próximo domingo en Navacerrada se celebrarán los campeonatos de España cuya organización corre a cargo de Peñalara.

Las inscripciones son muchas e importantes y la animación con éste motivo es enorme entre los aficionados a los deportes de la nieve.

CONFLICTOS SOCIALES

La crisis obrera en Andalucía

ALGECIRAS, 4.—Se agudiza por momentos la crisis de trabajo en toda esta zona, adquiriendo proporciones verdaderamente pavorosas. Los despidos son constantes en el puerto, creando tal situación que las autoridades están preocupadísimas.

Ayer se supo que las fábricas de corcho cerrarán la próxima semana.

Ante tan gravísimo problema, es impotente el esfuerzo hecho por el Ayuntamiento, cuyo alcalde, en unión del secretario, marchan esta tarde a Madrid a exponer al Gobierno la delicadísima e insostenible situación del elemento obrero.

Comisión a Madrid

JAEN, 4.—Salíó para Madrid una comisión de fuerzas vivas para hacer gestiones acerca del pavoroso problema del paro forzoso.

El crédito enviado por Fomento no alcanza a la capital y el Ayuntamiento carece de recursos, y al intentar resolverlo con un crédito hipotecario sobre el abastecimiento de aguas, el Tribunal Supremo lo ha anulado.

MINISTERIOS

Interesantes manifestaciones del marqués de Alhucemas

Esta mañana recibió el ministro de Gracia y Justicia a los periodistas. Uno de éstos le preguntó si conocía el suelto que hoy publica "El Sol" sobre provisión de las mitras vacantes.

El marqués de Alhucemas contestó:

—En este ministerio o no existe nada que con esto se relacione, o por lo menos, nadie me ha dado noticia alguna sobre el caso a lo que parece referirse el citado periódico.

Además—añadió el ministro—todas las propuestas para la provisión de las sedes vacantes fueron elevadas a Roma por el ministro anterior, señor Montes Jovellanos desde que yo estoy desempeñando esta cartera sólo se ha producido vacante en el obispado de Mondoñedo, y todavía no ha transcurrido el novenario.

Sigo con atención e interés todo cuanto se relaciona con el Código penal. También veo algunos periódicos que me censuran por no ir, desde luego, a la derogación, y esas censuras no son justas, porque sería una desconsideración para más compañeros los abogados de toda España, el que habiendo pedido informes a los Colegios, no se esperase a que llegasen a mi poder; y por lo que respecta a la Comisión de Códigos, tampoco son justos los cargos que contra ella se hacen con motivo del dictamen, cuando en ella se discutió el Código, porque hay que tener presente que varios artículos fueron muy modificados por la llamada Asamblea Nacional y conviene aclarar las posiciones respectivas, para que cada palo aguante su vela.

Yo sigo mi camino—añadió el señor García Prieto—con serenidad, y ahora recuerdo a ustedes lo que les dije cuando me posesioné de la cartera, es decir, "que soy un hombre liberal y de Derecho", y que mi actuación habrá de responder siempre a estas características.

Terminó el ministro su conversación con los informadores expresando su sentimiento por el fallecimiento del decano del Colegio de Abogados de Zaragoza, don Marceliano Isábal, ilustre jurista, ciudadano modelo y he telegrafiado al presidente de la Audiencia de aquella capital para que me represente en todos los actos fúnebres que se celebren.

Comisiones

Los presidentes de la Confederación gre-

A las once y media da comienzo la sesión, bajo la presidencia del señor Ruiz Jiménez.

En el dictamen se propone la designación de un representante del Ayuntamiento en la Unión de Municipios.

El señor Rueda propone que el designado sea el señor Ruiz Jiménez.

El señor Saborit pregunta al señor Ruiz Jiménez con arreglo a qué legislación va a representar al Ayuntamiento, si con la del 77 o la del Estatuto.

—No acepto la designación contestó el señor Ruiz Jiménez. Mi criterio manifiesto durante toda la Dictadura, fué siempre contrario a todas las disposiciones emanadas de aquel estado de fuerza, que considero ilegal.

En términos descompuestos y poco correctes refutaba el señor Saborit que terminó su intervención con estas palabras:

—Es que ustedes nos merecen menos confianza que la Dictadura.

—No le toloero, exclamó el señor Ruiz Jiménez, que S. S. me falte a la consideración que merezco. Yo defendí contra la Dictadura los derechos ciudadanos más que ustedes que estuvieron los seis años caídos en sus casas. Yo ocupé la Alcaldía con arreglo a la ley del 77 y S. S. en virtud del Estatuto.

El señor Saborit se indigna ante esta aseveración y pronuncia frases que a duras penas podemos oír, ya que los campanilleros menudean, sin embargo, a nuestros oídos frases poco parlamentarias.

El señor García Cortés defiende al señor Ruiz Jiménez, encomiando sus como cimientos municipales y defendiendo la candidatura de don Joaquín como representante del Ayuntamiento en la Unión de Municipios aduciendo la importancia que ello tendría.

El señor Ruiz Jiménez, después de aceptar la designación, abandona el salón requiriendo por inaplazables quehaceres, cediendo la presidencia al primer teniente alcalde, señor Rueda.

Se aprueban los demás asuntos del orden del día sin que den lugar a debates de interés.

Ruegos y preguntas

El señor Saborit formula uno enaguina do a que por la Alcaldía presidencia no se hagan nombramientos ni siquiera con carácter interino, en tanto que no esté solucionado el asunto de la reorganización.

El señor Pelegrin hace unos ruegos relacionados con las escuelas y el material para ellas.

Turno de expontáneos

Comparece en primer lugar el periodista señor Alarcón, que denuncia los abusos de algunos altos empleados con relación a las instancias sobre concesiones municipales. Concretamente denuncia a los señores Bellido y Alderete, para los que pide una sanción.

Luego formula el ruego de que se hagan las gestiones necesarias para que se celebre en Madrid la conferencia del Desarme.

Le interrumpe el señor Saborit para decir que ya lo tiene acordado hacer el Ayuntamiento y se promueve un diálogo entre el edil socialista y el orador, en el que se alude a una supuesta carta del conde de Romanones al Municipio catalán ofreciéndoles su apoyo para conseguir que sea allí donde se celebre dicha conferencia.

La señorita opositora número 71, a las de taquígrafos-mecanógrafos lee un extenso escrito denunciando supuestas anomalías en los exámenes.

Sin más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las dos menos cuarto.

Los concejales de la minoría liberal

Mañana, jueves, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Círculo Liberal (Floridablanca), una reunión con objeto de que los concejales de este partido den cuenta, según costumbre, de su gestión en el Ayuntamiento.

Se ruega la puntual asistencia de todos los miembros de los comités liberales de Madrid y a los afiliados que deseen conocer la labor efectuada por la minoría liberal en nuestra municipalidad.

El concejal señor Silva propone

Que frente al número 131 de la calle de Atocha existe una parada de tranvía que no debe existir por hallarse en la parte más pronunciada de la pendiente de dicha calle, y donde es muy difícil hacer parar los coches, pues ha habido veces que han estado a punto de deslizarse por la calle llenos de público.

Se debe llevar a efecto por los técnicos

mial española y del Círculo de la Unión Mercantil señores Díaz de la Cebosa y Salgado, visitaron al ministro para pedirle la urgente derogación del Real decreto de prórroga y reforma del de Alquileros de 27 de diciembre del año último, ya que son numerosos los casos de protesta e inminente ruina de muchos comerciantes.

Una comisión de empleados cesantes por la Dictadura también visitaron al marqués de Alhucemas para interesarle en que se les reintegre a los puestos que deben de ocupar en sus escalafones respectivos.

FOMENTO

Expresó el ministro, señor La Cierva, que el día seis del presente mes, se reunirá el Pleno de la Junta de Transportes por carretera.

—Iré desde luego yo—añadió el ministro—y veremos de armonizar intereses, ya que tengo un fin de reclamaciones que me han dirigido sobre la cuestión de las exclusivas y otros asuntos con todo esto relacionado.

Dijo también, que el día diez, según lo

la comprobación correspondiente y ordenar la supresión de dicha parada, restableciendo la disposición anterior de prohibirse la parada de los coches-tranvías en toda la pendiente de la calle.

Proposiciones del señor García Cortés

Una pidiendo que el Ayuntamiento se dirija al Gobierno para que deje sin efecto las modificaciones introducidas en la ley de inquilinato, en lo que se refiere a los comerciantes e industriales.

Otra para que se dé el nombre del inmortal pintor El Greco a una calle de Madrid, a ser posible de las inmediatas al Museo del Prado.

El banquete de los corresponsales extranjeros al conde de Romanones

El ministro de Estado anuncia la supresión de la censura a la Prensa extranjera

Esta tarde, en el Hotel Saboya, se ha celebrado el banquete con que los corresponsales extranjeros de Prensa obsequiarán a nuestro ilustre amigo el conde de Romanones, como ministro de Estado.

Asistieron al acto unos cuarenta comensales.

Al final de la comida el señor Alvarez del Vayo, ofreció el agasajo pidiendo al conde de Romanones el levantamiento de la censura de Prensa.

El conde de Romanones, después de agradecer el obsequio, dijo que estima la labor periodística como una colaboración indispensable para la labor del gobernante, pero si útil si se aprovechan las enseñanzas que de ella se deducen.

Anunció que desde hoy queda suprimida la censura para los despachos extranjeros. Rogó a los comensales que se hagan únicamente eco de la verdad. Comprendo—dijo—el sensacionalismo en las noticias; pero muchas veces deben sacrificarse estos éxitos personales ante la verdad.

Espero que los corresponsales extranjeros de Prensa se harán eco de la tranquilidad perfecta que reina en España. Caminamos hacia la justicia y el derecho. Desde luego, en España existe intranquilidad espiritual, pero no la infunde la labor del Gobierno, sino el anhelo del pueblo que desea reorganizarse dentro de la más completa legalidad.

Hoy España tiene problemas inquietantes para los cuales es necesario una labor de concordia civil, no solamente en los elementos monárquicos, sino de todos los sectores del país, aunque cada uno mantenga sus ideales. Se felicita del ambiente de paz que se nota en el mundo.

Termina el conde de Romanones diciendo que espera que los corresponsales extranjeros darán la sensación de que España camina hacia la solución de su situación política, anormal hasta ahora.

En cuanto a la censura nacional, dijo que no es labor que compete sólo al ministro de Estado, sino que depende de todo el Gobierno, pero que cree que no tardará muchos días en que el Gobierno haya adoptado igual medida que respecto a la Prensa extranjera.



anunciado se reunirá el Pleno del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Después recibió la visita del coronel de Estado Mayor, señor Robles, con una comisión del partido de Molina de Aragón, que le entregó una instancia solicitando la pronta construcción de un ramal de carretera que comprende los pueblos de Pedregal, Piqueras, Setiles, Adobes, Alcorches, Checa y Tordellego.

Otra comisión, de la provincia de Jaén, que le habló de un asunto de aguas.

A don Vicente Llovera y alcalde de Yecla, quienes solicitaron la conversión en ferrocarril de vía ancha, el de estrecha que va de Yecla a Cieza y la construcción del de La Encina a Alcantarilla.

Al actor señor Moya, con una Comisión de actores, que le hablaron de las tarifas ferroviarias.

También recibió el ministro entre otros, la visita del alcalde de Madrid, don Joaquín Ruiz Jiménez y la del director del Canal de Isabel II.

Círculo de la Unión Mercantil

Mañana, jueves, día 5, a las siete y media de la tarde, pronunciará una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil don Manuel Martínez Aguiar, conde de Pedrosa y de Gamro, acerca del tema "El cambio y la opinión".

ASOCIACIÓN DE CULTURA MUSICAL

La próxima reunión de esta Asociación tendrá lugar el viernes, 6 del actual, a las seis y media de la tarde, en el teatro de la Comedia, con el concurso del célebre violinista Zino Francescatti que será acompañado por el pianista vienés Félix Hupka. Interpretarán el siguiente programa: Concierto, Tartini; Sonata en "la" mayor (a Kreutzer); Beethoven; Tzigane; Ravel; Week end; Gaillard; I palpiti; Paganini.

EN EL MUSEO DE INGENIEROS

El Rey clausura el curso de coroneles

Ayer por la tarde, a las cinco menos cuarto, llegó Su Majestad el Rey al Museo Biblioteca de Ingenieros situado en la calle de los Mártires de Alcalá. En el edificio esperaban a don Alfonso Su Alteza el infante don Fernando, todas las autoridades militares de la región y la mayor parte de los coroneles que han asistido al curso celebrado estos días.

Acompañaban al Rey el jefe de su cuartel militar, general López Pozas, y el general Ponte.

Su Majestad ocupó un estrado de la Biblioteca, sentándose en torno suyo el capitán general y los generales Ruiz Jiménez, Kirkpatrick, Lórica, Coll, Balmes y Angosto.

El general don Federico Berenguer explicó en breves palabras el éxito del curso de coroneles, y terminó dando las gracias al Soberano por su asistencia al acto de clausura.

A continuación el Monarca manifestó su satisfacción por los magníficos resultados obtenidos en los brillantes ejercicios, afirmando que en el Ejército debe llevarse a cabo un esfuerzo general y constante para poder llegar a los sacrificios que España puede un día exigirle.

Después del discurso de Su Majestad, el general Ruiz Jiménez, en una documentada conferencia, explicó el supuesto tático de los ejercicios efectuados en el curso.

Después de la conferencia fué servido un espléndido "lunch".

El Patrono de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad

SAN SEBASTIAN, 4.—A la comida íntima celebrada por los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, con motivo de la festividad del Patrono, el Angel de la Guardia, concurren unos 60 comensales, asistiendo a representaciones de las autoridades. Presidió el gobernador civil, quien pronunció un breve y elocuente discurso, contestándole el comisario jefe de Policía, señor Tribazo, que leyó unas bien escritas cuartillas.

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149

Choque de trenes

CASTELLON, 4.—Al entrar en el apeadero de Cabanes el tren correo de Lambana chocó con un furgón de mercancías de otro convoy, que allí se hallaba estacionado. Resultó herido en un brazo el conductor, Miguel Martínez Naranjo.

Imprenta de LA MAÑANA
Pizarro, 14 Teléfono 9582

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Especialistas y aguas minerales de todas clases.--Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.--Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando